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Μνημόσυνο Ηρώων του Απελευθερωτικού Αγώνα 
της ΕΟΚΑ 1955-59 στο Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Την Ε’ Κυριακή των Νηστειών, 29 Μαρτίου, ημέρα που είναι 
αφιερωμένη στην Οσία Μαρία την Αιγυπτία, ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος ιερούργησε στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Σύδνεϋ. Ο 
Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Όρθρο και, εν συνεχεία, 
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας, πλαισιούμενος από τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κερασούντος κ. Χριστοφόρο, 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκαν Δοξολογία για την Εθνική Επέτειο 
της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 και Ιερό Μνημόσυνο των Ηρώων του 
Απελευθερωτικού Αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-59, με την ευκαιρία της Επετείου της 1ης 
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Απριλίου 1955.

Προ της Απολύσεως, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος μίλησε για τις δύο εθνικές 
επετείους, της Ελλάδος και της Κύπρου, και ειδικότερα για τη Μεγαλόνησο 
σημείωσε: «Τιμούμε τους Κυπρίους αδελφούς μας, οι οποίοι αγωνίστηκαν για την 
απελευθέρωση του νησιού τους και δοξάζουμε τον Θεό για το γεγονός ότι υπάρχει 
ελεύθερη Κύπρος σήμερα». «Εκφράζουμε όμως και την παράκληση και την 
προσευχή», επεσήμανε, «ο Θεός να ευλογήσει και να βοηθήσει, ώστε το νησί 
ολόκληρο να απελευθερωθεί και να ενωθεί. Να μας δώσει ο Θεός αυτή τη μεγάλη 
ευλογία, με τη χάρη και την πρεσβεία της Παναγίας, της Προστάτιδος πάντοτε 
του Γένους μας, να δούμε την Κύπρο μας ελεύθερη και ενιαία».

Παρόντες ήταν, μεταξύ άλλων, ο Πρέσβης της Ελλάδος στην Αυστραλία κ. 
Σταύρος Βενιζέλος, μετά της συζύγου του, κ. ΛαρίσσαςΤικαϊδη, ο Ύπατος 
Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Αντώνιος Σαμμούτης, οι Βουλευτές εξ 
Ελλάδος κ.κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, Φίλιππος Φόρτωμας, Σταύρος Μιχαηλίδης 
και Κωνσταντίνος Μπάρκας, μέλη Αντιπροσωπείας της Βουλής των Ελλήνων που 
επισκέπτεται την Αυστραλία για τους εορτασμούς της Επετείου της Εθνικής 
Παλιγγενεσίας, ο Γενικός Γραμματέας του Αρχιεπισκοπικού Συμβουλίου και Άρχων 
της Μ.τ.Χ.Ε., κ. Θεοδόσιος Πενκλής, μετά της συζύγου του, Μαριάννας, καθώς και 
πρόεδροι και εκπρόσωποι οργανώσεων της Ελληνικής και Κυπριακής Ομογένειας.


















